

儿童节，他们更需要礼物

大手拉小手 爱心暖童心 星报爱心车昨开进阳光小学，孩子们笑了

在我们身边有这样一个群体：他们的父母为了生计外出打工，用勤劳获取家庭收入，为经济发展和社会稳定作出了贡献，但他们却留在了农村家里，与父母相伴的时间微乎其微。这些本应是父母掌上明珠的儿童集中起来，便成了一个特殊的弱势群体——留守儿童。

今天是“六一”国际儿童节，为了给这些留守儿童送关爱，让他们过一个快乐的节日，市场星报联合新浪安徽呼吁社会各界献出一份爱心，推出了“儿童节他们更需要礼物”系列报道。活动一推出即在社会上引起了巨大反响，社会各界爱心人士纷纷慷慨解囊，献出爱心，为孩子们准备这个“六一”节的礼物。

昨日，一个阳光明媚的日子，星报爱心团队带着社会各界的爱心，来到了全国首个民办留守儿童寄宿制学校——阳光小学。星报记者通过近距离的接触和采访，揭开了310名留守儿童那“尘封多日”的可爱面庞。

朱裴炎 鲁贤亮 记者 俞宝强
王玉/文 程兆/图



拿到新书和玩具，大家开心极了

现场：看，孩子们纯真的笑脸

当我们爱心车队开进阳光小学后，孩子们沸腾了，他们高呼着：“礼物，有礼物了。”

看着孩子们洋溢的笑脸，爱心团队的所有人员都深有感触。孩子们最容易满足，他们需要的仅仅是你给他的一点点惊喜，这是我们每个人都能做到的，我们做了，我们让这些孩子在自己的节日里，开心地笑了。

这是我最快乐的“六一”
(徐颖 留守儿童，12岁，6年级)

“阿姨，这糖真甜啊。”六年级的徐颖一边吃着糖，一边对记者说。

徐颖从一年级开始，就寄宿在阳光小学。这里的一草一木，都是

与她一起成长起来的。徐颖说：“6月底，我就要从阳光小学毕业了，就要离开这个学校了。现在特别不想离开这里，因为，今年的六一儿童节，我过得最开心，不仅有礼物，还吃到糖果了，我已经3个月没吃到糖果了，好开心啊。”

徐颖还悄悄告诉记者，“今天我得到了礼物，我会一直珍藏着，不管以后到哪里上学，我都会带着它一起去的，这是阳光小学的纪念，也是社会对我们的爱。”

地球仪，我梦想多年的礼物
(尚升芳 留守儿童，13岁，6年级)

“爸爸、妈妈，你们上班累不累？

要注意身体啊。”这是一个女童给父母的问候电话。电话那头，她的爸爸妈妈就在安徽滁州市。几乎每天，在学校都有这样一番对话。懂事的孩子、亲密的问候、无尽的思念，常常催下旁人无奈而心酸的眼泪。

尚升芳说，最大的愿望就是父母能早日回到家中，能陪自己一起生活。尚升芳打过电话后告诉记者：“我今天好开心啊，能够在学校里得到自己一直想要的地球仪，这是我梦想多年的礼物。这个地球仪让我对我们国家有了更多的了解。今后，我也要走出家乡，如果有条件，我想把地球仪上的国家都走个遍。”

义诊：留守学校第一次全体接受体检

昨日走进阳光小学的还有来自合肥市第二人民医院的4名医生，他们分别是儿科、眼科、口腔科的医生。

在阳光小学的会议室里，医生们一字排开，为孩子们进行义诊。“这个小牙齿有虫了，要注意刷牙。”“这孩子有点发烧，感冒要注意休息。”“结膜炎，一定要注意卫生。”

310个孩子，分别排着队，等着医生看诊。五年级的毛心雨说：“这是我第一次体检，以前都没见过几

次医生。会给我打针吗？我好害怕，也很好奇。”

分管孩子们安全、生活的李校长对记者说：“学校条件有限，孩子们都住集体宿舍，因为一个老师要看太多的孩子，难免有照顾不到的孩子。”

不过，记者在现场看到，当医生们给每个孩子说出诊断时，李校长都一一记下，他说：“孩子们这次体检后，也让我们对孩子们的身体状况有所了解，这对于我们今后的管

理非常有帮助，真的太感谢了。”

在义诊之后，来自二院的医生们将全体学生的体检情况，全部交给李校长，并给李校长留下了第二人民医院的具体位置和联系方式。儿科主任唐敏说：“以后孩子们有问题了，尽管来找我们，我们随时进行诊断。”

就在临走时，医生们还不停地交代每个孩子的预防情况。口腔科医生李建设说：“要让孩子们晚上一定要刷牙，晚上刷牙很重要。”

小插曲：陌生人不开门，送礼物的车也不行

“学校怎么关着门啊，有人在吗？开门啊。”为爱心车队带路的一辆私家车，先到达校门口开始叫门。

听到呼喊的三年级同学徐小坤跑到校门口，一看，车上的人都不认识，转头又走了。“我们是给你们送礼物的。”看到徐小坤转头走人，带

路的人着急地喊起来。

徐小坤听到这话，回头说，“对不起，我不认识你，也没有接到校长的通知，所以不能给你开门。”

当爱心车队在校长的同意下进入阳光小学后，孩子们快乐地跳起来，“礼物，有礼物。”纷纷奔向爱心

车队。拿到礼物的徐小坤不好意思地来到记者面前：“对不起，刚才不知道是你们，没有给你们开门。”当记者对他的态度表示支持和理解后，徐小坤还调皮地说：“我是看‘大门’的，同学们的安全最重要，请你理解啊。”



志愿者为孩子们发书籍



合肥二院的医生为学生们义诊



孩子们吃过午饭后自己刷碗